2024 CONTINUITE PEDAGOGIQUE
Exercice 1
Document : Le compte de résultat de l’entreprise Bouldux 
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             A partir du document, répondez aux questions suivantes :
1. Indiquez si l’entreprise a créé de la valeur financière en N-1. 
2. Calculez le résultat N en complétant les colonnes du document .
3. Indiquez si l’entreprise a créé de la valeur financière en N.
4. Calculez l’évolution du résultat entre N-1 et N en euros. 

Exercice 2 
Document : L’activité d’un traiteur génère du chiffre d’affaires 
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    A partir du document , répondez aux questions suivantes :
     1. Indiquez, en précisant votre formule de calcul, le montant des ventes générées par chacun des types d’activité. 
    2. Calculez le chiffre d’affaires généré pour l’ensemble des activités de cette année N. 
          3.Indiquez, en précisant votre formule de calcul, le montant des ventes générées par chacun des types d’activité. 





Exercice 3
Document : Le calcul de la valeur ajoutée 
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    A partir du document, répondez aux questions suivantes :

    1. Indiquez la valeur de la production vendue. 
    2. Précisez le montant total des consommations intermédiaires.
    3. Calculez la valeur ajoutée (la richesse créée) par l’activité de ces deux jeunes créateurs.
    4. Justifiez pourquoi certaines dépenses (charges internes) n’ont pas été prises en compte 


Exercice 4 
Document 1 : Valeurs moyennes de la répartition de la valeur ajoutée observée sur une longue période en   France
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Document 2 : La société Kenza répartit sa valeur ajoutée en réalisant des arbitrages
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     A partir des documents 1 et 2, répondez aux questions suivantes :
     1.  Calculez la valeur ajoutée créée par la société. -  Complétez le tableau du doc 2.
     2.  Indiquez les valeurs relatives e cette répartition. - Complétez le tableau du doc 2.
     3.  Repérez, à partir des docs 1 et 2 , quel est l’acteur économique qui a le mieux bénéficié de la répartition.
  

Exercice 5 
Document  : Des transactions commerciales réalisées avec un taux de TVA normal
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       A partir du document , répondez aux questions suivantes :
 1.  Calculez le prix hors taxe (HT) des achats réalisés par chacun des acheteurs.
2. Calculez, lors des différents achats, le montant de la TVA versé par chaque acheteur
         3. Précisez qui sera le bénéficiaire des montants de la TVA relatifs à ces transactions. 
Exercice 6

Document : Performance financière d’Air France-KLM : chiffres-clés
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A partir du document , répondez aux questions suivantes :
1. Commentez l’évolution du résultat net d’Air France-KLM entre 2014 et 2016.
2. Calculez le taux de rentabilité financière d’Air France-KLM pour 2015 et 2016.Commentez vos résultats.
Exercice 7 
Document : Air France-KLM : bénéfices record malgré́ une charge comptable 
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A partir du document, répondez aux questions suivantes :
1. Expliquez les raisons du retour à un résultat net négatif en 2017.
2. A l’aide des données chiffrées du doc.3, complétez le tableau ci-dessous. Commentez vos résultats.

	
	2015
	2016
	2017

	Taux de
profitabilité
	
	


	



Exercice 8 
Document : Répartition des premières compagnies aériennes en nombre de passagers au départ de la France, selon leur part de marché (2015)
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A partir du document , répondez aux questions suivantes :
1. Repérez la part d’Air France sur le marché́ aérien en France, en 2015.
2. À l’aide du doc. , complétez le tableau. 

	Position concurrentielle
	Définition
	Compagnie aérienne (en 2015)

	Leader ou chef de file

	C’est l’organisation qui détient
la plus grande part de marché. 
	

	Challenger ou prétendant

	C’est l’organisation qui se situe juste derrière le chef de file. 
	

	Outsider ou suiveur

	C’est l’organisation qui arrive en troisième position sur le marché́.
	











Exercice 9
Document  : Extrait du tableau de bord d’Air France-KLM
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A partir du document, répondez aux questions suivantes :
1. Calculez les taux d’évolution des différents indicateurs mentionnés dans le tableau de bord d’Air France-KLM et complétez la dernière colonne du doc.  
2. Commentez les données du tableau de bord d'Air France-KLM. 
3. Concluez sur la performance commerciale d’Air France-KLM entre 2016 et 2017.

Exercice 10
Document  : Tableau de bord social du groupe Air France-KLM 
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A partir du document, répondez aux questions suivantes :
1. Identifiez les principales catégories d’indicateurs sur lesquelles ce tableau de bord est construit.
2. Complétez le tableau de bord en calculant les taux d’évolution de 2015 à 2016. 
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Document de gestion Formule de calcul Année1  Valeurs
de la société relatives
Vente de produits finis 2391458
Consommations intermédiaires 802 573
Valeur ajoutée 100 %
Salaires 864 553
Impéts et taxes 63 555
Charges financiéres dont :

- Intéréts bancaires 15791

- Dividendes 63165
Impéts sur les bénéfices 143 488
Amortissements 266 833
Mise en réserve 171500
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Madame Romagnoli, brocanteuse, achéte a son
fournisseur un bijou qui lui sera facturé a 240 €.

Prix Hors Taxe (HT) payé au fournisseur :

Montant de la TVA versé au fournisseur :

Monsieur Chantreau, le client (particulier) de la
brocanteuse, achéte la bague au prix de vente
affiché de 360 €.

Prix Hors Taxe (HT) payé a la brocanteuse

Montant de la TVA versé a |a brocanteuse :
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(En millions d'€) 2014 2015 2017
Chiffre d'affaires 24912 25689 24844 25781
Résultat dexploitation -129 789 1049 1488
Résultat net - 189 118 792 -275
Dettes financiéres 7994 7060 7431 6064
Capitaux propres -632 m 1296 3015
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(.. Avec un bénéfice dexploitation de 1,488 milliard deeuros, en hausse de 41,8 %, le groupe franco-néerlandais
a pourtant réalisé le meilleur résultat de son histoire en 2017, conformément aux prévisions. Si le résultat net est
néanmoins négatif de 275 millions deuros, du fat dune charge exceptionnele de 1,429 miliard deuros ié au chan-
‘gement de régime du fonds de pension des pilotes de KLM, ctte charge comptable 'a pas dimpact sur la trésorerie
etla rentabilté réelle du groupe, a souligné son directeur financier, Frédéric Gagey. |
La croissance rentable porte ses fruits
Lastratégie de croissance rentable ... a donc porté ses fruits, dans un contexte de orte croissance dela demande. Au
regard d'un chiffre d'affares de 25,78 milliards, l niveau de profitabilité dAir France-KLM serait méme « comparable
4 celui de ses principaux concurrents européens », affirme Jean-Marc Janaila, qui estime avoir regagné le terrain
perdu sur ses principaux concurrents européens. A titre dexemple, le groupe Lufthansa, qui ' pas encore publi ses
comptes, table sur un bénéfice dexploitation de 2,6 miliards, pour un chiffre d'afaires de 31 milliards, tandis que
le groupe IAG table sur 2,4 milliards pour un chiffre daffares proche de celui dAir France-KLM. Et pour la premidre
fois, la fllale « ow cost » Transavia est devenue rentable, avec un résultat dexploitation de 81 millions deuros.
Bruno TrevidicLes Echos, 16 février 2018
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Chiffre daffaires (en millions ) 24840 25781 .
Nombre de passagers (en millions) 93,40 9
Chiffre daffaires par client (en € 26595 26041

Source :Rapport finandier Al France-dm 2017
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Indicateurs 2015 2016  Taux

Absentéisme

‘Pour maladie 391% | 420%

‘Pour accident du travail on% | 0s1%

Maternité 075% | 062%

Nombre daccidents du travail 225 | 2381

Heures de formation par salarié 2 2

Nombre de salariés handicapés 1560 | 1617

wwwairfrancedm.com 2017
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Bouldux, créée en N-3, a une activité commerciale de vente de parfums d’ambiance
a une clientele de particuliers. Elle communique ses comptes de résultat N-1 et N.

Comptes de résultat N-1 etN

Charges N1 N Produits N-1 N
Charges d'exploitation 42489 45790 | Produits d'exploitation 47120 57950
Charges financiéres 6670 6745 | Produits financiers 230 410
Charges exceptionnelles 590 0 | Produits exceptionnels 223 0
Total des charges 49749 Total des produits 47573

Bénéfice Perte 2176

Total général 49749 Total général 49749
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Type d'activité (Année N) Nature de l'activité  Quantités vendues = Prix de vente unitaire = Montant des ventes

Ventes de marchandises Conserve
de chez Fauchon

Ventes de biens Plat traiteur préparé

Ventes d'une prestation Cours de cuisine
de service

Chiffre d'affaires de I'ensemble des activités (année N)

© Foucher
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Deux jeunes créateurs marseillais innovent. Ambitieux
ils n"ont plus peur de créer leur propre ligne de véte-
ments. Les données de gestion relatives a leur activité
sont les suivantes :

£ Vente de produits finis 720 000
Main-d’ceuvre 96 000
Energie consommée 6000
Publicité 6480
Impits 15000
Fil de couture 12000
Impression sur textile 21000
Textile 11976

D’aprés Yoan Hovsepian,
www.madeinmarseille.net, 13/05/2015
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